

市中医医院肛肠科开展日间手术

“精准+微创”住院当天解除肛肠疾病

“真没想到,这病能当天手术、当天出院!一点没耽误上班!”34岁的王先生在市中医医院肛肠科做完手术后不断感叹,日间手术带来的便利实在太大了,不仅解决了“看病难”“看病贵”的问题,医生的精湛技术还提供了精准、无痛保障,让百姓真正在现代医疗技术中获益。

王先生的这番感叹并非言过其实。家住鲁山县辛集乡的王先生是一位“北漂”打工族。两个月前,王先生因肛周脓肿在北京某医院治疗,因为工作时间紧,他仅接受了切开排脓治疗。1个多月后,因为治疗不彻底,后期形成了肛瘘,他只能通过手术治疗。在一线城市治疗花费太高,还得排队等候,王先生不敢再耽搁下去,为了尽快治病,他赶忙订了回平顶山的车票,回家途中就打听到了市中医医院肛肠科。

在市中医医院肛肠科咨询后,王先生紧张的心终于安定了。像他这样的早期肛瘘疾病,



郑文郁(图右)和同事一起为患者进行手术治疗 本报记者 李英平 摄

已经纳入医院日间手术的范围,即手术后24小时内就可出院,完全不必像传统的“马拉松”式的治疗,长达7至15天的治疗周期让繁忙一族压力颇大。

1月11日,已经提前做完了术前检查,王先生通过预约手术,躺在了门诊手术台上。局部麻醉下,医生在直肠腔内超声的精准

引导下,快速“锁定”了肛瘘内口和瘘管走形,很快完成了手术治疗,术后王先生当天就出院了。

据悉,随后,王先生只需每天在家换药,三天后进行复查就可以了。接受了手术,却没有住院;而日间手术和住院治疗一样,已经纳入了医保。也就是说,日间手术通过“随治随走”的模式,简

化了轻中度疾病的治疗流程,缩短了治疗时间,减少了治疗费用,减轻了百姓就医的时间和经济压力。与此同时,精准检查、无痛治疗为日间手术提供了技术支持,在便捷的同时有效保障了治愈率和舒适度,让日间手术真正完成“医疗便民”的大变身。

据市中医医院肛肠科主任郑文郁介绍,目前,该科对于轻度肛肠疾病:血栓性外痔、I期和II期的内痔及早期肛裂,只要是无其他合并症的患者均可在门诊随治随走。对于中度肛肠疾病:III期混合痔、肛裂、早期肛瘘及脓肿、早期直肠脱垂(直肠黏膜内脱垂)的微创治疗均可以通过日间手术,24小时内完成手术并出院。

规范化分级诊断,便捷的日间手术模式,无痛的围手术期保障,可以说,市中医医院肛肠科开展的日间手术,通过打造“精准+微创”的专业诊疗平台,为百姓提供了便捷的现代化医疗大福利。

(李莹)

市消化内镜诊疗质量控制中心落户市二院

本报讯 为规范全市各医疗机构消化内镜诊疗行为,1月6日,由市卫健委下文成立的平顶山市消化内镜诊疗质量控制中心挂靠市第二人民医院(以下简称市二院),该院消化内科主任鲁占彪担任中心主任,全市12家医院消化内镜疾病诊疗领域的专家依托该中心组建专家委员会。

市消化内镜质量控制中心的成立,将不断提高我市消化内镜诊疗水平,控制医疗质量,更好地为患者服务。该中心将主要负责制定我市消化内镜诊疗质量控制工作的长期规划、年度计划、督导方案、培训方案等,完善消化内镜诊疗的质量控制标准、措施和制度,定期进行消化内镜诊疗质量控制督导考核,准确掌握医疗质量动态,指导、要求医疗机构对整改完善等,以充分发挥全市消化内科医疗质量控制与业务指导作用,逐步形成我市规范化、标准化、制度化的消化内科疾病诊疗与治疗质量控制体系。

据悉,市二院消化内科是我市临床重点专科,该科技术领先,设备先进,常规开展了消化内镜技术、消化道早癌的诊治、胆管疾病的诊治等先进技术,在急性心梗、急性脑梗合并消化道出血高风险疾病的内镜下止血、肝硬化的门脉高压性食管胃底静脉曲张破裂出血的内镜下治疗,胃食管反流病24小时动态胃酸+食管阻抗联合监测及内镜下贲门紧缩术,内镜下急性阑尾炎、阑尾脓肿治疗术(ERAT)等处于全省领先地位。该科室不断追求技术创新,以过硬技术为复杂、危重患者提供了生命护航。学科带头人鲁占彪教授现任市医学会消化内科专业委员会主任委员,在消化道疾病的临床诊治及危重患者的抢救方面具有丰富的经验。

2018年,市二院消化内科获评河南省消化内镜诊疗质量控制中心平顶山分中心;2019年,鲁占彪教授当选河南省消化内镜诊疗质量控制专家委员会委员,成为全市唯一当选的消化内科专家。他担任中国中西医结合学会消化心身专业委员会委员、中国医师协会结直肠肿瘤专业委员会(NOTES)委员、中国医促会胃食管反流病专业委员会委员,身兼三个国家级委员。此次,市消化内镜诊疗质量控制中心挂靠该院,鲁占彪教授表示,将带领全体成员共同履行质控中心职责,促进我市消化内镜规范化发展。★(李莹)

市计生科研所不孕不育诊治中心提醒:

不孕不育不只是女性的“问题”

□记者 牛瑛瑛

本报讯 “我一说让老公和我一起做检查,他就生气,说怀不上孩子一定是我的问题。”近日,在市计生科研所不孕不育诊治中心王宏锋医生的诊室里,来自郟县的患者张女士无可奈何地说。

据悉,前来市计生科研所就诊的患者中,不少都是女士自己来就诊,夫妻双方愿意并主动到医院就诊的很少。“这样的话,很多不孕症夫妻走许多弯路也没有治好。其实,不孕不只是女性的‘问题’。”王宏锋说。

受孕是一个复杂的生理过

程,怀孕前必须具备以下条件:1.女方的卵巢每月有正常成熟的卵子排出;2.男方精液中含有正常数量、形态和活力的精子;3.女方的输卵管通畅无阻,并有正常的蠕动和排卵功能,使精子和卵子能在管内相遇受精;4.受精卵必须能通过输卵管进入子宫腔,并能在子宫内膜里种植下来等。

“以上任何环节出现障碍,均可导致不孕不育。因此,发生不孕不育是男女双方的事,夫妻同诊同治是关键。”王宏锋说,明确检查对不孕不育的治疗至关重要,否则若是男女双方都存在问题,或者完全是男方问题,那么女

方治疗得再好也不能怀孕。所以,即便再健康的男性,也应该放下面子主动和妻子前往医院就医(身体外表健壮与否和生育能力不存在必然的因果关系)。

因此,不孕症患者夫妻同诊同治,便于医生及时了解双方的各种情况,包括男女双方过去的

检查结果和治疗经过。就算确诊问题只出在一方身上,也不能谁有问题治疗谁。否则,这方好了,另一方可能又出现影响卵子、精子质量的其他因素,仍影响受孕。“夫妻同诊同治,利于明确诊断,尽快实现求子梦。”王宏锋说。



全市二级以上医疗机构临床用血费用直接减免工作培训会举行

□记者 王春霞

本报讯 1月9日下午,市卫生健康委在市中心血站举行了二级以上医疗机构临床用血费用直接减免工作培训会,全市二级以上医疗机构信息科、财务科相关负责同志共计100余人参加了培训。会议传达了市无偿献血者

临床用血直接减免工作相关精神,并对各县(市、区)卫生健康委、各相关医疗机构的工作提出了要求,一要高度重视,把用血费用直接减免工作作为落实“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要举措;二要认真落实,按照时间节点把此项工作落实好;三要明确职责,认真履行职责,进一步提升

为无偿献血者服务的意识;四要加强对各单位无偿献血者临床用血工作定期考核评价,确保把这项民生工程办好、办扎实。有关专家对我市无偿献血者临床用血费用直接减免平台的运营维护、操作使用,减免标准、材料审核、结算对账等进行了培训,就参会人员存在的

疑问和困惑进行交流互动,逐项给予解答。

市卫生健康委有关领导说,做好无偿献血者临床用血费用直接减免工作,建立“让信息多跑路,让群众少跑腿”的便民服务体系,是落实“不忘初心、牢记使命”的重要举措,也是关爱无偿献血者的具体体现。



“糖友”联谊迎新春 科普互动促康复

①1月9日下午,解放军989医院神经内分泌科举办了迎新春“糖友”联谊会,医护人员和糖尿病患者共同进行了防糖科普情景剧表演、趣味游戏等多项娱乐活动,大家在快乐的气氛中,增强了对防糖知识的了解。

②1月10日下午,在市二院内分泌科的科普教室里,充满了喜庆气氛,由该科举办的“糖友”新春联谊会正在这里举行。医护人员和20多位糖尿病患者进行了防糖知识竞猜、健身气功表演等多个互动节目,在快乐的气氛中增进了医患之间的沟通,普及了防糖健康知识。

本报记者 李英平 摄

